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Landeshauptstadt i
An den Stadtbezirksrat Döhren-Wülfel  (zur Kenntnis)
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7.1.3.

Antwort der Verwaltung auf die
Anfrage LED-Technik in der Straßenbeleuchtung im St adtbezirk 
Döhren-Wülfel
Sitzung des Stadtbezirksrates Döhren-Wülfel  am 15. 10.2015
TOP 7.1.3.

Im Rahmen der Informationsdrucksache 2594/2012 wurde über die Entwicklung im Bereich 
der LED-Technik in der Straßenbeleuchtung informiert. Zu dem Standardleuchtenprogramm 
für Wohn- und Anliegerstraßen hieß es, dass künftig sämtliche Neubau- und 
Erneuerungsprojekte mit entsprechenden LED-Leuchten ausgestattet werden. Auf Anfrage 
der SPD-Fraktion wurden weitergehende Fragen über die Umrüstungen im Bereich der 
Fußgängerüberwege im Stadtbezirk in der Sitzung am 6.12.2012 beantwortet.
Wir fragen die Verwaltung :

1) Wie beurteilt die Verwaltung die Modernisierung der Straßenbeleuchtung im 
Stadtbezirk in den vergangenen Jahren?

2) Welche Straßen im Stadtbezirk wurden bereits mit LED-Leuchten ausgestattet und 
wann?

3) Gibt es im Stadtbezirk noch besondere Bereiche wie Fußgängerüberwege, die noch 
nicht mit LED -Leuchten ausgestattet sind? Wenn ja, gibt es dazu eine 
Prioritätenliste für den Stadtbezirk?

Text der Antwort
Zu 1)
Aus Sicht der Verwaltung wird die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED -Technik  
mit LED-Leuchten  aus dem Standardleuchtenprogramm fortlaufend umgesetzt. Bei 
Neubaumaßnahmen wird die Straßenbeleuchtung in LED-Technik ausgeführt. Bei 
Erneuerungen ist   aus wirtschaftlichen Gründen das Leuchtenalter grundsätzlich 
ausschlaggebend  für eine Umrüstung  auf LED-Technik.

Zu 2)
Im  Stadtbezirk Döhren-Wülfel wurden in letzter Zeit keine Umrüstungen auf LED-Technik 
durchgeführt, da die Leuchten ein geringes Lebensalter haben.

Zu 3)
Im gesamten Stadtbezirk Döhren-Wülfel werden  alle Fußgängerüberwege mit der neuen 
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LED-Technik bis Anfang 2016 umgerüstet sein.  

18.62.08
Hannover / 13.10.2015


